

Posudek vedoucího diplomové práce

Bc. Petra Kyselová

OSUDY MAJETKU STERNBERGŮ VE 20. STOLETÍ **Univerzita Karlova v Praze, Pedagogická fakulta, Praha 2012**

Posudek vedoucího diplomové práce

Petra Kyselová se ve své práci zabývá osudy českošternberské linie rodu Sternbergů (Šternberků) ve 20. století. Autorka, která jako dlouholetá průvodkyně na hradu Český Šternberk, má osobní vztah k tomuto objektu, podává na více než osmdesáti stranách textu na příkladu majetků (Českého Šternberka, Jemniště a Radnice-Březina) českošternberské větve Sternbergů přehlednou historii osudů této rodiny.

Studie je přehledně rozdělena do třech kapitol doplněných úvodem se stručným rozbohem literatury a pramenů k tématu, shrnujícím závěrem a kvalitními přílohami a samozřejmě soupisem pramenů a literatury. Samotné studii předchází všeobecný historický úvod "Proměny šlechtických hradů a zámků ve 20. století", po kterém následují "osudy" jednotlivých velkostatků a zámků této větve sternberského rodu.

Na tomto místě je třeba zdůraznit, že zvolené téma je značně obtížné a jeho kvalitní zpracování vyžaduje důkladné studium dobových materiálů, stejně jako nemalé odborné znalosti. Již samotný rozsah tématu, předpoklad důkladné znalosti historické práce, nutnost archivního výzkumu, komparace a kritického nadhledu činí z této

látky záležitost značně komplikovanou. Autorka ale k práci přistoupila mimořádně odpovědně. Vyšla především z dosud nevyužitých archivních pramenů a prokázala nejen hluboký zájem o zvolené téma, ale také pozoruhodné vědecké schopnosti. Výsledná podoba proto více než odpovídá nárokům kladeným na diplomovou práci. Předložená diplomová práce je svým rozsahem i informační hodnotou naprosto mimořádná a podle mého názoru by si zasloužila být publikována. Práci proto plně doporučuji k obhajobě, navrhuji ji hodnotit stupněm výborně a zároveň doporučuji uznat jako rigorózní.

Dne 8. května 2012

doc. PhDr. Jan Županič, Ph.D.
Katedra občanské výchovy a filozofie
Univerzita Karlova v Praze, Pedagogická fakulta